

БЮДЖЕТ УКРАЇНИ

А.О. Краснощок

Кожна країна має свою бюджетну систему, що відображає її економічну, соціальну, зовнішньоекономічну політику. Бюджетна політика є дієвим фактором суттєвих соціальних та економічних зрушень в державному розвитку.

Бюджетна система, як будь-який інший фінансовий системний механізм, потребує постійного вдосконалення форм та методів планування, організації та виконання, вимагає постійного контролю за ефективністю використання бюджетних коштів, та за модернізацією міжбюджетних стосунків. Розмежування владних функцій між центром та органами місцевого самоврядування спонукає до вирішення проблеми фінансової самостійності місцевих органів влади.

Критерієм у розподілі фінансових ресурсів між рівнями влади, на мою думку, має стати обсяг обов'язків щодо фінансування тих чи інших сфер, які покладаються на центральну, регіональну та місцеву владу. Таким чином, розподілу фінансових ресурсів між рівнями влади, має передувати розмежування функцій між державою і місцевим самоврядуванням, між центральною, регіональною і місцевою владами. Саме завдяки цьому буде покладено край нинішній практиці бюджетних "торгів" між центром і регіонами, практиці, по суті, окремих стосунків Києва з кожним регіоном, залежно від того, яку політичну вагу має та чи інша територія та її керівник у державі.

Слід розробити нову правову базу фінансової діяльності органів місцевого самоврядування. Вона має передбачати, що органи місцевого самоврядування складають два самостійних бюджети - поточний та бюджет інвестицій і розвитку. Бюджет інвестицій і розвитку має формуватися за рахунок місцевих позик, кредитів, інвестиційних трансфертів та частини податкових надходжень. Слід встановити законодавчо, що використання коштів бюджету інвестицій на поточні потреби забороняються. Треба органам місцевого самоврядування надати право створювати власні фінансово-кредитні установи, такі як комерційні банки.

Необхідно розглянути та законодавчо визначитись з питанням про включення до складу бюджетів всіх рівнів позабюджетних коштів бюджетних установ і організацій; налагодити систему інформування громадськості щодо стану виконання бюджету та бюджетної стратегії.

145